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Yerseezi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.
A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.

Szerkeszt fiségi iroda : Versecz Laktanya utcza 
58. szám. — idő intézendő a lap szellemi részét 
érdeklő minden küldemény és levelezés.

Előfizetési dij: egész évre helyben 10 korona. 
Vidékre I 1 korona.

Egyes szám ára 20 f>

Felelős szerkesztő: Ferjéssy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchner-féle könyvnyomdái műintézet 
Verseczen — ide intézetidők a kiadó-hivatalt illető előfizetések 
hirdetmények és felszólamlások.

Hirdetési ilij: petit soronként 12 f. — A nyílt térben
egy sor 20 f.

HirUi-ié-; k fi fogadtatnak minden hirdetési irodában.

XIV. évfolyam. Vasárnap 11)05. évi november hó 12-én. 40. szám.

A magyar nép művelése.
(A „V. M. I. Ö. E.“ előadásai.)

A számos külföldi egyesületek példá­
ján okulva, manapság már hazánkban is 
akadnak hívei a szabad egyetemnek.

A müveit embereknek olyan önkéntes I 
egyesülése ez, mely külföldön, kivált — az | 
angol területen már a mnlt század elején 
virágzott, s a mely a népnek művelését | 
tűzte ki feladatául.

Az embereknek csak egy kis része él 
a tudományos pályán, orvosok, tanárok, 
ügyvédek, bírók, mérnökök, papok, tanu­
lók stb. A zöme az emberiségnek kényte­
len beérni a legelemibb tudással, amit az l 
alsó népiskolákban sajátít el, nem is szólva 
azokról, akik még az alfabétet sem ismer­
hették meg Mert elég szomorú — de ki 
vált hazánkban ilyenek is vannak elég nagy­
számban.

Az iparosnak, kereskedőknek, munkás­
nak egyaránt szüksége van a tudásra, ha 
igazán kora szivonalán akar állani, s ezt a 
szükséget érzi is mindmegannyi. Csak az 
a kérdés, hogy hol lehet alkalma mind azt 
megtudni, amelyre lelke vágyakozik.

A szabad egyetem és szabad lyceum 
akaihat ilyen alkalmat nyitni, módot adni 
a tudnivágyóknak arra, hogy kiki kedve 
szerint szerezhessen magának mmél nagyobb 
lelki vagyont.

Tudósok, szakemberek, tanárok tartanak 
előadást az ismeretek minden köréből, népszerű 
alakban, élvezhetőcn.

Az előadások ingyenesek, vagy nagyon 
csekély díjért látogathatók. A „ Verseczi Ma­
gyar Ifjúsági Önképző Egyesületu ugyanazon 
czélt kívánja szolgálni, midőn bizonyos meg­
batározott időpontokban, többnyire ünnep­
napokon folytatni lógja népszerű előadásait, 
képekkel és felolvasásokkal. Egyelőre csak 
az egy!, tagoknak adja teljesen ingyenesen 
az előadásokat, idővel azonban, midőn pénz­
ügyei rendeztetnek ezen előadások teljesen 
ingyenesek lesznek, mindenki számára. Kül­
földön már régebben sokkalta nagyobb mér­
veket öltött ez a fajta mozgalom.

Ott országos nagy egyesületek alakul­
tak, a melyek nőm csak a fővárosban, ha 
nem főleg a vidéki munkások épülésére 
tartanak vándor előadásokat.

Minden előadás egy egy befejezett egé­
szet képez, vagy lm nagyobb terjedelmű, 
akkor egyes ciklusokban adják elő. Ki ter­
jeszkednek ezek a szorosan vett tudomány 
egyes ágain kívül az ipari, kereskedelmi 
oktatásra is.

Az előadást hallgatók egy kis köny­
vecskét kapnak, melyben az egész előadás 
mintegy összegezve van. Éppen igy szoká­
sos ez itt nálunk Verseczen is. A népszerű 
előadások szövegei kiosztatnak.

A népoktatást célozza tehát a „V. M. 
1 Ü. E.“, még pedig legelső sóiban haza­
fias szellemben.

Semmi sem bizonyltja jobban az elő­
adások jogosultságát s hatását, mint az a 
körülmény, hogy ezen előadásokat oly tö­
megesen látogatják.

Örömmel tapasztaljuk, hogy a vidé­
künkön, Városunkban is akadnak lelkes, ta­
núit férfiak, kik felolvasások, előadások 
tartására készséggel vállalkoznak.

Ezek az előadások érdeklik a közön- 
zönség minden rétegét, kivált a szemléltető 
előadásokkal. Ezeket a vetítések fűszerez­
ték s ezek voltak és vannak nagy hatás­
sal. Tanulságos, nemes szórakozásokat nyúj­
tanak.

Ma már a kormány támogatásától füg­
getlenül tömörülnek a vidék nemesen gon­
dul kodó férfiai, s gondoskodnak népszerű 
felolvasásokról, előadásokról.

Örömmel tapasztaljuk azt minádunk Ver­
seczen is, hogy intelligencziánk tagjai készség­
gel vállalkoznak oly felolvasásokra.

Ha valahol, úgy hazánkban vau szük­
ség a népnek felvilágosításra, hogy tuda­
tosan foglalkozzék azzal, ami keresetforását 
képezi. Csak igy versenyezhetünk a külföld 
müveit nemzeteivel, csak igy tehetünk szert 
tudásra, műveltségre, csak így lehet jelen­
tékeny tudományunk művészetünk, iparunk, 
kereskedelmünk.

Tisztelettel felhívjuk teliéit városunk in­
telligens hazafias társadalmát, hogy a „ V. M. 
I. Ö. lé. “ által rendezett ily népszerű előadá­
sokat mind anyagilag, mind erkölcsileg istá- 
polni szíveskedjék.

Tár ez a.

Mozgóképek.
Ü ;zi szürkeség borult a városra. Szomorú, 

csendes volt minden. Apró szemű, zimankós esó 
csapkodta az ablakokat, csak néha-néha sodort 
egy erősebb szélfuvalat néhány elfonnyadt, el - 
sárgult levelet; a természet haldoklását jelezve.

Egy bérpalota első emeletén fájdalmában 
foljajgutott egy kétségbeesett anya. lalan itt 
bent is temetni fog a végzet ! Haldoklik annyi 
báj és szépség. A nő könyes szemeit, — mely­
ben az anyai szeretet sugárzott, kéroleg fügesz- 
tette a tudomány emberére.

— Az Istenért doktor ur beszéljen 1 
Meggyógyul — e a leányom ? — Megöl a bi­
zonytalanság !

— Csend asszonyom, nem latja, hogy be­
tegünk az első jót tevő álomban elszenderedett.

De hiaba volt az orvos szigorú intése, az 
asszony előbb fájdalmában, és most hirtelen át 
meneti boldogságában nem birt parancsolni a 
keblében kitörő érzelmének, halk suttogással 
kunyített szivén.

— Csak már egyszer kinyitna megtört, 
bágyadt szemeit. Mindent, mindent megakarunk 
bocsátani, csak koztunk maradjon, csak éljen, 
s legyen boldog.

-- De hát ki is hitte volna, hogy azt a fim 
annyira szeretti. Tudja doktor ur eljárt a töb­
biekkel hozza, mint az uram főnökéhez. Eb e- 
széltek, eltréfáltak a leányokkal. Margit nagyon 
jól tudta, hogy senki sem veszi őket komolyan, 
más kombinációink voltak házasságával, ismerte 
szigorú akaratunkat, elveinket. Szegény nem 
mert szembe szállni velünk, inkább a halait vá­
lasztotta. Martiromsága azonban megtörte hajt 
hatatlan akaratunkat, megtörte csalfa hiú áb 
rándjainkat.

A nagy beteg mintha még almában is 
meghallotta volna e szavakat, hólnyitotta a 
leányka bágyadt, ködös szemeit és az asszony 
ijedten elhallgatott.

— Folytassa nagyságos asszonyom ! foly­
tassa. A veszély elmúlt, a betegség enyhült, a 
boldogság pedig nem öl, — hallatszik a- doktor 
szava.

Az asszony pedig nem szólt semmit, csak 
szaladt magánkivüli örömében, kinyitotta a sza­
lonnak nagy szárnyas ajtóit, hogy belépjen 
rajta a családfő, a ki onnan kart karb . öltve 
tréfásan, pajtásosan enyelegve jött ki, a bank 
egyik legalantasabb, de annál csinosabb fiatal 
tisztviselőjével.

A beteg leányka csodálkozva tekintett ko­
rul. Mas világi vízió ez f Vagy gyorsan elmúló 
csalfa alomkép?,

Nem, nem az álomkép nem foszlott szét 
mint a köd, a két kedves alak közelebb és kö­

zelebb jött ágyához és megszólalt az időseb­
bik, de nem félelmetes, hanem kedves atyai 
hangon :

— „Elhoztam őt leányom, légy vele bol­
dog valdd be neki nagy szerelmedet!“

A beteg leányka szenvedő, sápadt arcára 
egyszerre élet költözött, tagra nyílt szemeiben 
föllobbant a szerelem tüze, és zokogva hajtotta 
szőke fejecskéjét az ágya előtti térdepelő ifjú 
vállára s talán mindketten egyszerre suttogták 
„szeretlek 1“

A szülök szemeiben a boldogság fénye 
tükröződött, és a háttérben az öreg pápasze­
mes doktor, a rideg tudomány embere is egy 
kőnyet törült le arcáról. Mintha a természet is 
örült volna e ritka családi képnek, előbukkant 
a hegyormok mögül a langyos őszi napsugár 
és sárgás, csalóka fényével megaranyozta a bol­
dog fiatal part abban a percben, a mikor az 
a szó hangzott el ajkuktól „szeretlek örökké" — 
és aztan megint csunnya szürkeség borult az 
égboltozatra.

Ámor, a szerelmesek Istene, ismét győ­
zött. Talán ösugalmazta a szerelmes leánykának, 
hogy oly kis adag mérget, vegyen be abban a 
meggondolatlan szenvedélyes pillanatban. Meg­
szenvedett érte. — És most mint molett, kívá­
natos asszonyka boldogan evez az élet tenge­
ren, a legjobnak tartott házasság kötelékében,

* *
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Erzsébet. Szent név ez nekünk, melyet 

kegyelettel ejt ki minden magyar Legendák 
végtelen sora fűződik hozzá, melyeknek rag) o 
gó ködéből földöntúli aranyokban emelkedik ki 
a felséges kiralyasszony alakja. Mint asszony 
csak szenvedett s mint királyné csak jót tett. 
Egész élete csak mátirium volt, melynek tövi­
sei között titkán nyilt rozsa, de szenvedéseit 
elfeledtette a népeinek boldogulásáért való 
szüntelen munkálkodás és ha olykor a nehéz 
aranykorona kivérezte fenkölt homlokát, meg- 
enyhitette fájdalmát a rajongó szeretet, mely- 
lyel alattvalói minden lépését követtek . • 
Mert szerettük, szivünk végtelen szeretetével. Es 
ft is szeretett bennünket . . . Sokat nagyon 
sokat tett értünk. Letörte kezeinkről a bilincse­
ket és attól fogva valóságos teremtönk, védő 
őrangyalunk és erős szavú szószólónk volt a 
trón zsámolyánál . . . Egyszer azután jött a 
hir ; fekete szarnyakon érkezett a sötét tudósí­
tás,’ hogy Svajczban, ahol gyógyírt keresett 
beteg szivére, meghalt a Nagyaszony. Azóta 
több év múlt el. A Genfi tó csodás szépségű 
partjain sokszor nyilt a rósza és hullatta el levelet 
a hegyek arnyas lombkoszoruja, de a mi lelkünk 
nagy szeretetét nem változtatta meg az évek 
mulasa. Messze sugárzó lángja olthatlanul lobog 
és nevének évfordulója napján is könnyek gyűl­
tek szemeinkbe. Varosunkban isigaz kegyelettel 
fogunk áldozni nagyasszonyunk emlékének. Ál­
lami főrealiskolánk tanari testületé es ifjúsága 
— mint az előző években, úgy ez idén is — 
megtartja a szokásos emlékünnepet meg pedig 
f. hó 18-án a jövő szombaton d e. 9 órakor. 
A T. Cz. szülök és tanügybaratok ez ünnepé­
lyen szívesen láttatnak.

Esküvő. M i h a j 1 o v i t s József városi 
adótiszt ma d. e. 11 órakor esküszik örök hű­
séget a rom. kath. templomban M í n g e s z 
Beti urhölgynek. Gratulálunk!

Halálozás. P od 1 a h a Károly ny. pénz­
ügyi szemlész, — ki varosunkban huzamosabb 
időn át működött, a múlt szerdán elhunyt. Béke 
hamvaira !

Népszerű tudományos előadások. A
bajsai Zákó Milán főispán védnöksége 
alatt álló Verseczi Ifj us ági ütik épzö 
Egyesület a f. hó 25 és 26-án szomb a- 
ton és folytatólag vasárnap ismét fog 
rendezni tudományos népszerű előadásokat 
a községi elemi népiskola alkalmatos nagy

tí. varosnak színházában egy idő óta em 
bér ember hátán tolongott. Valami tüzes sze­
mű olasz tenorista, csengő hangjával, nap nap 
után meg meghódította a közönséget ; szere- 
lemittas, csábítóan érzéki hősöket ábrázolva. A 
meghatobb áriaknai nem egy hölgy szive moz­
dult meg, de legjobban lüktetett egy molett 
szőke asszonykának belsejében.

Lázban égő arcát s’ a szerelem tüzétöl 
villogó szemeit le nem vette a hős alakjáról. 
A megfigyelő észrevehette, hogy a férfinak sem 
volt idegen e nő, mert kacér pillantásai gyak­
ran fölkeresték páholyát.

Különösen ma bucsúfelépténél zúgott a 
színház a tapsorkántol. Szebbnél szebb babér­
koszorúk hevertek lábainál, és az ünnepelt 
mégis egy szerény piros szegfű csokrot emelt 
aj kaihoz.

Csak harmadnap, a mikor a botrány nyil­
vánossá lett, — tudták meg az emberek, mi 
volt a művész úrnak a kis igénytelen csokor. 
— Lángoló szerelmet jelentett. — Üzenet volt 
az egy szenvedélytől elvakitott gyenge asz 
szonytól, egy magarol megfeledkezett fiatal 
mamától.

A szerelmes asszony még ugyanaz éjjel, 
a reggeli szürkület homályos leple alatt meg­
szökött az olasz tenoristával szép Itália földjére, 
a szerelmesek országába.

— Érzem, te vagy az én igázi szerelmem ! 
A többi csak gyermekjáték volt.

E szavakkal simult először az asszonyka 
ódaadolag kedvese karjaiba. Ezt pedig Margit 
asszony tévé, a nyolc év előtti sapadt szerel­
mes leányka ki inkább a halait akarta válasz­
tani semhogy férjéről, az ö igazi szerelméről 
lemondjon.

*
* *

Sötét, zord téli estén, egy kerttel körül­
vett villaszerű épülethez gyors léptekkel igye-

termében. Előadásra oly dolgok körűinek, 
melyek lakosságunk minden rétegét érdek 
ük. Egyik helybeli gyakorló orvosunk Dr. 
Dezső Gyula „A fogak ápolása és gyó­
gyítása“ czim alatt tart 40 vetített képpel 
és számos preperátum bemutatásával tanul­
ságos és érdekes előadást. Egy másik or­
vosunk „Gyermek ápolás és gyer- 
mekvédelem“ czim alatt 50 vetített 
képpel tart előadást melyekhez csatlakoznak 
a következő felolvasások: „üebreczen 
és vidéke“ 60 képpel; — Románok 
(oláhok) 70 képpel. Hogy az egyesület fel­
olvasásait és előadásait még népszerűbbé 
tegye, gondoskodott arról is hogy a jelen­
leg még városunkban működő Karten féle 
„ B i o s k o p“-ban bemutatott mozgó fény­
képek is élénkítsék az előadásokat. A 
„V. M. I. E“ eddigcli 19 ilyen előadást és 
felolvasást tartott (ez idén szeptember, ok­
tóberben 3 at) melyeken több ezerre menő 
hallgatóság jelent meg. Tervbe vette, hogy 
a magyar tárgyú előadásokból (Vörösmarty 
M, Madách Imre. Katona és Bank-bán Al- 
duna, Magas Tátra) időnként német nyel­
ven is tart vetített képekkel előadást, 
alkalmat kívánván nyújtani nem magyar 
ajkú népünknek is a művelődésre és önkép­
zésre. — Az egylet működő tagjai nagyban 
készülnek, heg) Szigligeti Edének 
„L i 1 i o m f i“ czimü vigjátékát Karácsony 
második napján műkedvelői előadásban szilire 
hozzák.

Vörösünk közigazgatási bizottsá­
ga rendes havi közgyűlését tegnap szombaton 
tartotta meg Dr. R ez u c h a István polgármester 
elnöklete alatt, mely alkalommal a szokásos 
havi jelentések olvastattak fel. Az ülés elején 
Dr. Rezucha István polgármesterünk meleg 
szavakkal üdvözölte a bizottság új tagját, K e- 
dacsics Károly kir. tan. pénzügyigazgatót, 
a ki megköszönvén az üdvözlést valaszaban ki­
jelentette, hogy Versecz t. h. j. f. város érde­
keit mindenkor hathatósan előfogja mozdítani, 
és a közönség jogosult kívánságait gyorsan és 
a méltányosság legszélsőbb határáig fogja tel­
jesíteni.

A verseczi polgári meiiház egye­
sület jótékonyezélu müestélye ma va-

kezett egy sötét nöialak. Kopár, kihalt volt 
már a táj, vastag horcteg halotti lepelként bo­
rította a valamikor puha zöld pázsitot.

Hevesen, izgatottan rántotta meg a rá­
csoska; u csengetyüjét, s bar a megjelenő 
szolgáló elutasította, a nő őrültként félrelökte, 
s előre rohant folyósokon, sótét szobákon ke­
resztül, az első szembetűnő világos pont fele; 
megzavarva egy öreg békés házaspart.

— „Bocsasatok meg!“ — Gyermekeim 
nélkül nem bírom tovább az élétet ! Megörü­
lök 1 e szavakkal térdre esett a fekete női alak.

A galambosz asszony csendesen zokogott. 
A szigorú öreg úr még jobban összeráncolta 
bozontos szemöldekeit, s ajtót mutatott e sza­
vakkal.

— Nincs bocsánat 1 — A gyermekeknek 
nincs többé anyjuk!

E pillanatban két göndörhajú szöszke gyer­
mek, igazi angyalfejek kandikáltak be az ajtó­
nyitáson, s meggondolatlanul a szenvedő asz- 
szony felé szaladtak. Az idősebbik örömmel 
kiáltott fel : — Mamám! Édes Mamám! le 
nem haltai meg, te élsz !

S Margit asszony magánkivüli örömében 
szivéhez szorította gyermekeit.

Tapasztalhatta már a könyelmü, bűnös asz- 
szony hogy a világ minden szerelme, fénye s 
pompája, melylyel körül volt véve, nem pótolta 
az anyai szeretetet.

Hiaba volt öreg szüleinek szigora, az ár 
tatlan semmit sem sejtő gyei meki szeretet ki 
engesztelte őket.

Azt pedig a jó férjet, kinek életében a 
legtöbbet vétett, megváltotta szenvedéseitől a 
mindent megbocsátó s mindent gyógyító halai.

Margit asszony mar csak az uj hideg fej­
fát csókolhatta férje sirhantján.

Halmos Beláné.

sárnap november 12-én tartatik meg a Glük- 
mann-féle vigadóban Műsor: 1. a) Wagner Ru­
dolf „Gretelein“; b) Kapi Gyula : „Árpád sirja1, 
vegyes kar. (Verseczi férfi dalegylet. 2. Káldi, 
Kuiucz tábori dalok 1672. évből : a) „Te vagy 
a legi ny“ ; b) „Csínom Palkó.“ (Magyar dal­
kor.) 3. Marinkovics : „Primorski napevi“ (Szerb 
templomi dalegylet. 4. Hófúvás. Vígjáték 1 fel­
vonásban. Irta : Szomahá<y Ltván. Személyek : 
Illés P'erencz. tavirótiszt, ifj. Buocz Béla úr, Sza- 
lay Andor Navratil Jenő úr, Ezenthal, kereske­
delmi utazó Nisztor György úr, Terka Kleszky 
Margit k. a. Antal hivatalszolga Bernátski Al­
fréd úr. Idő jelenkor. 5. Fittig C: „Senner’s 
A bend Ständchen,“ férfikar bariton szólóval (Ipa­
rosok dalegylete). 6. Schmolczer : „ VValdabend- 
schein,“ férfikar (Bortermelők dalárdája 7. Bo­
hózat 1 felvonásban. Irta Ottokar Tann Bergler. 
Személyek : Rndner Martin gyáros Velcsan Síi - 
vius, Thekla neje Fritz Wally, Helene leánya 
Klevetay Emma kisasszony. Dr. Weitzmann 
Heinrich ügy v. Radó Robert úr, Marianne Káder­
nél szolgáló Kleszky Eramy kisasszony. Egy 
üveges- segéd Bernatsky Alfred úr. lő load as után 
táncz. Helyek arai: Alsó erkély 2. 40 K., felső 
erkély: 2 K ; — Zártszék 1—3 sor 2 K; — 
4—8 sor: 160 K; — 9 -12 sor 1.20 K; — 
földszinti üllöhcly 1. K -- Jegyek előre váltha­
tok a Wettl és Veronits-fele könyvkereskedés­
ben. Ezen jútékonyezélú mu atsagot a legme 
legebben ajánljuk T. Cz olvasóink becses 
figyelmébe

Vanul Feliéri emploni éw ISozovics 
Iíö/.I. A kereskedelemügyi miniszter Szabó 
Gusztáv nyugalmazott főszolgabíró, bozovicsi 
lakos részére a m. kir államvasutak Fehér- 
templom állomástól Mélynadas, Románszászka 
és Mocseris községek határán at Bozovicsig ve­
zetendő rendes nyomtávú gözmozdonyu helyi­
érdekű vasútvonalra egy évre az előmunkálati 
engedélyt megadta.

Jegyző-választás. Krusiczáu Somogyi 
Gyula főszolgabíró elnöklete alatt tartottak meg 
a körjegyző-választást, mely alkalommal R i • 
gyiszky Sándor aranyagi segédjegyzöt né 
hai R i g y i s z k y V. verseczi ügyvéd fiat vá­
lasztottak meg egyhangúlag körjegyzővé.

A „Verseczi Magyar Halkör“, ha­
zafias érzelmű inteiligencziank ezen annyi me­
leg szeretettel apó t es gyámolított egyesülete 
rendes őszi kötelező hangversenyét f. hó 4-én 
szombaton tartotta meg a „Hungária Vigadó“ 
ban, válogatott közönség érdeklődésé mellett. 
Az uj karmester, R e n g e r Frigyes rom. kath. 
egyházi karnagy ez alkalommal mutatkozott 
be elösszor, s mint ügyes, dirigens és gyakarlott 
zenész mutatta be inagat. — A férfikar épen úgy 
mint a vegyes kar, kifogástalanul énekelte a szebb­
nél szebb magyar dalokat. V el i c s e k Kati- 
cza k. a. — ki más alkalmakkor is igen kitü­
nően es értelmesen szavalt, Eötvös „Vár és 
K u n y h o“ czimü müvét, mint melodrámát 
szavalta ez alkalommal is kitörő tetszésnyil­
vánítások mellett. A zongora kíséretet a kar­
mester latta el igen ügyesen. Mint szólóénekes k 
U r h m a n n Rózsika es W cisz Mariska kis­
asszonyok arattak jól megérdemelt tapsokat. 
Előadás után igen kedélyes tanczmulatság tar­
tatott.

IskolntpilCs. A vallás közoktataságyí 
m. kir. Miniszter a te m. moraviczai állatni 
el régi iskola épület kibővítését es helyreállí­
tását 8804 K. 5U fill, öszeg erejeig engedé­
lyezte. A fentemhtett munka kivitelenek biz­
tosítása czéljaból az 1905 évi deczember hó 1 
napjának d. e. 1U órájára a Tcmes varmegyei 
ni. kir. államépitészeti hivatal helyiségében tar­
tandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A verseczi iparosok dalegylele
IV-ik kőtelező hangversenyét és tánczmulatsa- 
gát f. hó 18-án tartja meg a „Szöllövenyige“ 
helyiségeiben. Az egylet dicséretére szolgál, 
hogy műsorába egy magyar dalt is felvett. A 
.Werse ezer Arbeiter Lieder Kranz 

I tegnap szombaton, a „\V erseczer Arbei- 
ter Gesangverein“ pedig f hó 4 én ren­
dezett hangversenyt és tanczmulatságot.

A Nar len-lóle Bioskop, mely hosszú 
hetek óta ritka n így latogatottsagnak orvén 
dett, holnap hétfőn hagyja el varosunkat. Ma 
uieg 3 előadás lesz, 4 , fi es 8 órakor.

I lóvásár A verseczi iparosok azon ké­
relemmel fordultak a városi tanácshoz, hogy 
mivel a nem regiben megtartott orsz vásárt 
teljesen elmosta az eső egy potvásar hirdettes-

Fo 1 ytutus a mellékleten.

-e. ah.



Melléklet a „Délvidék46 november hó 12-én megjelent 46-ik számához.
sék. A tanács a kérelmet nem tartja indo­
koltnak.

Igaz regény. Olyan pályafutást meg­
tett ember felett ítélt pár nap előtt a kecske­
méti törvényszék, akinek viszontagságait a leg- 
dusabb fantázia sem tudta volna több változa 
tossággal kiszínezni, amint azt a legigazibb re­
gényíró : a élet, megcselekedte. Az illetőnek 
neve Bironyi Lázár Lajos, Szüleit nem ismerte, 
születési helyét nem tudja. Fiatal korában por­
tás volt, de sikkasztás miatt háromévi börtön­
büntetést szenvedett el. Később a vasútnál szor­
galma folytan állomásfönok lett és N.-Váradról 
egy Oroszi Emilia nevű hölgyet vett nőül. Ek­
kor egy levél tudtára adta az igazgatóságnak, 
hogy Lázár bortönviselt ember. Le kellett m n 
dania és másutt keresett hivatal. Felesége, gyer­
mekei elhagytak és az elkeseredett ember ön­
gyilkossági kísérletet követett el, de az nem 
sikerült neki. Később szabadulni akarván a 
végzetteljes Lázár névtől, elhalt sógorának ta­
nítói oklevelével pályázott Kedves községben 
tanítói állásra Meg is választottak azzal a ki­
kötéssel, hogy megnősül. O tehat Oroszi Sán­
dor név alait Ki-zomborból nőül vette Muller 
Máriát. Az iskola államosításakor e név alatt 
tette le az esküt. Ezért lelkifurdalást érzett és 
masüvé ment. Egy községi iskolában keresett 
állast. A nagy nyomorban felesége elhagyta. 
A sorsüldozte ember pár évvel ezelőtt Jászker- 
ekegyhazara került. Ott beleszeretett egy zsi- 
dóleanyba és megesküdott vele. Ez volt a har­
madik törvényes házassága. De ezúttal minden 
kiderült. A szerencsétlen ember töredelmesen 
vallott A bíróság két és félévi börtönre Ítélte.

Iaeköszönén. Müller Ktroly oravicai 
polgári iskolai rajztanár ezen állásáról leköszönt 
és Komárom város hívásának engedve, az ot­
tani polgári iskolánál elfogadta a rajztanári 
állást.

Életunt hivatalnok. Nagybecskerek- 
ről jelentik: Plechl József nyugalmazott tör­
vényszéki hivatalnok hazának padlásán fel 
akasztotta magát s mire észrevették, már ha­
lott volt.

Lóhueklinérís Wagybecekereken.
Tehat a főváros nem egyedül áll ezzel az uj és 
valljuk meg, kissé bizalmailansagot keltő re­
formmal. Nagybecskereken is van már olyan 
mészárszék, ahol hatósági engedélylyel mérik 
a paripák húsát. Makai Ágoston nagybecske- 
reki polgár a lóvak mészárosa, aki már meg 
is kezdte a rendszeres kimérést. Az uj üzlet 
előtt egész napon sürü rajokban tolong a ki­
váncsiak serege. Vevők is nagy számban jelent­
keztek. Mint értesülünk, nemcsak a szegényebb 
osztályból, hanem jobbmódu is felkeresték 
az uj mészárszéket, ahol bámulatos olcsó 
áron adják a húst, párisit, virslit s a többi 
húsféléket.

Ismételt jótékonyság. A Bioskop tulajdo­
nosa TN arten kapitányságunk biztatására a 
már adományozott '200 Koronát a múlt héten 
50, és tegnap ismét 50 K.-val gyarapította, mely 
összeget jótékonysági czélra ajánlotta fel, és 
Rezucha István polgármester úrnak kézbesitte- 
tett. Ezen tett önmaga dicsekssik.

Irodalmi és művészeti estély. Az 
Arany János-Társaság Temesvárott f. hó 12-én, 
vasárnap délután fél 5 órakor, az állami fel­
sőbb leányiskola dísztermében irodalmi és mű­
vészeti estélyt rendez a következő műsorral : 
1. Romai élet. Irta és felolvassa Turchányi Ti 
hamér dr. r. tag. 2. Arany János dalai. Énekli 
Urbányi Emilia felsőbb leányiskolái tanár. Zon­
gorán kiséri Mészáros Jenő rendes tag. 3 Fel­
olvasás Tartja Tömörkény István, a Dugonics- 
Társaság rendes tagja. 4. Költemények. Irta és 
felolvassa Szabolcska Mihály rendes tag, má­
sodelnök. Zách Klára, ballada Arany Janóstul. 
Zenéjét szerzé Franek Gabor, a győri székes­
egyház karnagya. Zenekar kísérettel előadja a 
Gyárvárosi Zene- és Dalegylet vegyeskara. A 
kart a szerző vezeti. Belépőjegy ára egy korona.

Hány ügyvéd vau a városokban. 
Nem a közönség, mely elvégre nem veszi őket 
igénybe, ha nincsen reájok szükség, hanem az 
ügyvédek maguk szervezkednek, hogy sokan 
vannak és mind nehezebb lesz a megélhetés. 
Csakugyan érdekes megfigyelni, hogy a nagyobb 
vidéki városokban nem egyformán oszlanak meg 
az ügyvédek és arról a következő legújabb 
adatok adnak számot. — Ügyvéd van : Nagy­
váradon 89, Aradon 84, Debrecenben 81, Te­
mesvárott 74, Kolozsvárott 71, Szegeden 64, 
Szabadkán 63, Pécset 62, Pozsonyban 59, Kassan 
56, Miskolcon 54, Zomborban 52, Szombathelyen

43, Újvidéken 39, Győrot 38, Kaposvárott 38, 
Kecskeméten 37, Ssékesfehérváron 37, Nyíregy­
házán 36, Szolnokon 35, Sopronban 35, Nagy­
kanizsán 33, Brassóban 31, Eperjesen 30 Hód­
mezővásárhelyen 28, Szekszárdon 25, Baján 25, 
Marosvásárhelyen 24, Verseczen 22, Mohácson 
16. Az aránytalanság a lélekszamhoz viszonyítva 
kétségtelenül kézzel fogható és igazat ad azok­
nak, akik Magyarországon is az ügyvédi cen­
zust szeretnék meghonosítani.

JKeesett a vonatról. Tóth Ádám tizen­
nyolcéves favágó Végváról útra kelt Gattaja 
és Birda között, amikor a vasúti kocsi ajtajá­
hoz támaszkodott, az ajtó kinyílt és Tóth a 
robogó vonatról leesett. Esésében a féjét telje 
zen összezúzta. Eszméletlen állapotban vitték 
a temesvári városi közkórkázba, ahol most é- 
letveszélyes sebeit ápolják. Jobbkarjat mely tel­
jesen összeroncsolódott, amputálták.

Utólagos anyakönyvezés Kristóffy -József 
belügyminiszter körrendeletét intézett a törvény­
hatóságokhoz az utólagos anyakönyvvezós dol­
gában. Hivatalból való eljárásnak akkor van 
helye, ha az anyakönyvvezetűnek akár közvet­
lenül, akár a felügyelő hatóság utján tudomá­
sára jut, hogy kerületében az anyakönyvi tör­
vény hatályba lépte óta történt valamely szüle­
tést vagy halálesetet az annak bejelentésére 
kötelezettek, bár az eset megtörténtétől számítva 
három hónap már elmúlt, be nem jelentettek, 
vagy ha a kerületében az ottani anyakönyvvezető 
közreműködésével kötött valamely házaság az 
anyakönyvbe be nem vezettetett vagy a kerüle­
tében valamely felhatalmazott anyakönyvvezető 
vagy más polgári tisztviselő közreműködésével 
kötött házasság felől jegyzőkönyv nem vétetett 
fel. Érdekelt fél oly születéseknek és halálese­
teknek utólagos bevezetését is kérheti az állami 
anyakönyvbe, amelyek az anyakönyvi törvény 
életbelépte vagyis 1895. évi október hó 1 -je 
előtt történtek, azonban a felekezeti anyakönyvbe 
a most jelzett időpontig be nem vezettettek. A 
fél kérelmére megindítandó eljárás folyamatba 
tételére az az anyakönyvvezető illetékes, akinek 
kerületében az anyakönyvvezetlenül maradt szü­
letés, házasságkötés vagy haláleset történt, vagy 
akinek a kerületében az utóanyakönyvvezetendő 
(a házasfelek valamelyike) lakik vagy elhalt. 
A kérelem akár szóbelileg, akár Írásban terjeszt­
hető elő.

A helyben ftllomftsozó honvédség
részére 19U6. évben szükséglendö marhahús és 
disznózsír szállítására folyó évi november hó 
15-én d. e. 10 óra 30 perczkor az ezred élel­
mező tiszti iroda helyiségben árlejtés fog tar­
tatni. Az egész évben szállítandó hús és zsír 
mennyisége hozzávetőleg a következő : Hús 
20000 klgr. Zsír 2000 klgr. Az ajánlatok mi­
kénti összeállítását, valamint^ minden egyébb 
felvilágosítást az ezred élelmező tiszt ad na­
ponta a délelőtti órákban a fent említett iroda 
helyiségben. Hús szállítás csakis mészáros mes­
terektől fogadtatik.

Faustus Itedlvivus czim alatt Csuka 
Ferencz fiatal hírlapíró, föreáliskolank egykori 
kitűnő növendéke és jelenleg a „Szegedi 
Híradó“ segédszerkesztője egy vaskos, 144 
oldalra terjedő kötetben adta kö>re szellemes 
elbeszéléseit. Csuka Ferencz a vidéki újság­
írói gardának egyik legtehetségesebb tagja El­
beszélései, karczolatai szellemesek és mulatta­
tok. Irálya zamatos és a mi legfontosabb min­
den izeben magyaros. Könyve mindenesetre fel­
tűnést fog keltein, mert Csuka — mint 
H erez eg P'erencz megjegyezte, — nem igen 
jardogal a kitaposott utakon — eredetiség jel­
lemzi munkait. A kötet Endrén) léknél igen 
csinos kiállításban jelent meg. Ára fűzve 2 ko­
rona. Megrendelhető lapunk kiadóhivatala út­
ján is. A legmelegebben ajánljuk T. Cz olvasó­
közönségünk becses figyelmébe és pártfogasába.

Az. epilepsia (nyavalyatörés) gyó­
gyítása. Az orvosi szaklapok feltűnést keltő 
közleményeket hoznak az epilepsiának egy uj 
Cs biztos gyógyító módszeréről E cikkek szer­
zője és az uj gyógymód megalapítója Dr. Szabó 
B. Sándor specialista orvos Budapesten, V. Al­
kotmány u. 5, készséggel nyújt fúlvilagositast 
mindazon ily bajban szenvedőknek, kik egész­
ségük teljes helyreállítását az ő uj és bevált 
módszere segítségével elérni óhajtják

Magyar Itegényirök. A Franklin- 
Társulat e nagyszabású, népszerű gyűjteményé 
nek amely Mikszáth Kálmán szerkesztésében és 
bevezetéseivel a magyar regényirodalom ter­
mékeinek színét javát foglalja magában, hatvan

díszes kiállítású, egyöntetű kötetben, elsőrangú 
magyar festőművészek eredeti rajzaival most 
jelent meg a harmadik sorozata, amely az ed­
dig megjelent tiz kötetet: Jósika, Tolnai, Justh, 
Csiky Kemény, Palffy, Vadnai és He rezeg 
P'erencz egy-egy regényét újabb öt kötettel bő­
víti ki. Az uj sorozat legérdekesebb két kötete 
Iványi Ödönnek, a korán elhunyt kiváló Írónak 
főműve: A piispok atyafisága, amely újabb iro­
dalmunknak egyik legértékesebb társadalmi re­
génye, s most méltán került be a klasszikusok 
közé, hogy Íróját megérdemelt népszerűség jut­
tassa. Ezt a két kötetes regényt Gergéíy Imre 
30 szép illusztrácziója és ugyanannyi fejlécze 
disziti. A sorozat többi kötetei Jókai Mórnak: 
Az uj földesur Rákosi Viktornak: az Elnémult 
harangok és Gaal Józsefnek: Szirmay Ilona 
czimu regénye. Ez utóbbi regény, amely a Pe- 
leskei nótárius szerzőjének egyetlen nagyobb 
történeti regénye, s unnak idején Jósika Abafi- 
jával együtt jelent meg, nagy elismerést keltve, 
úttörő munka volt regényirodalmunk fejlődésé­
ben, s ma is nagy gyonyorü-.éggel olvashatói 
Az érdekes inunkat Wittich Eperjesi Károly 
eredeti rajzai és fejléczei illusztrálják. Az uj föl­
desurat Márk Lajos, az Elnémult harangokat 
Grunvvald Béla illusztrálta nagy művészettel. 
A kötetek élén R. Hirsch Nelli finom rajzón­
jából minden egyes iro arckepe van Mikszáth 
Kálmán gyönyörű bevezetései, amelyek a re­
gényeket mesteri rövidséggel beleállitják az iró 
korába, teljessé teszik a munkák esztétikai él­
vezetét A hatvan kötetes teljes gyűjtemény 
ara díszes vá zonkötésben 300 korona. Megren­
delhető részletfiztésre bármely könyvkereskedés 
utján. A gyűjtemény felévenként öt kötetes 
sorozatokban jelenik meg.

A tört énj leien gyermek. A kilenc- 
esztendös Margitkanak öcsikéje született a na­
pokban. Margitkanak is megmutatták az uj 
bábát s végtelenül őrült a tömzsi apróságnak. 
Egyszerre csak elkomolyodik s atyja felé for­
dulva a következő kérdést intézi hozzá : — 
Papa, ugye a Lacika törvénytelen gyermek? 
Mindenkit váratlanul ért ez a furcsa kérdés s 
az apa meglepetve szól leánykájához: — Ugyan 
mi jut eszedbe 1 Miért volna Lacika törvény­
telen gyermek? — Mert ex-lexben született.

Szerkesztői levelezés,
l>r. 14—y #—r. Köszönjük 1 Mi bizony 

igen ritkán jutunk hozza. Ha kezünkbe ke­
rül azonban átböngésszük. — A kollega ki­
nyilvánította egyszer régebben, hogy „magyar 
nyelven Írott lappal semmi szín alatt sem fog 
cserébe állam“ — Ez a hitvallása, és ez 
megmagyaráz mindent. Nem kell észre­
venni, — tleg, ha az ügyészség foglalkozik vele.

Alavaló, komisz izgatás, biz az az kék- 
czeruzazott czikk. Elküldtük Bpestre V—i 
J —Jnek.

N—gy. P—1. A múlt napokban váltott 
jegyet egy iglói hölgygyei. Ott szerkeszti a 
„Szepesi Lapok“ napi lapot.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, kik felejthetetlen férjem illetve 

apa, após és nagyatya,

Polcz IS/IIlTcLly
elhalalozasa alkalmával fájdalmunkat enyhíteni 
szívesek voltak, különösen a fötisztelendö evan­
gélikus valamint a Rom. kath. papság, a tek. 
városi tisztikar végül a koszorúkat adományo­
zok — fogadjak ezúton leghalásabb, köszone- 
tünket

a gyászoló család.

Özv. Kirchner <1. [.-féle müintézet
Verseczen

(czógtulajdonos Kirchner Ernő)

ajánlja magát minden a szakmá­
jába vágó munka jutányos, Ízlé­

ses és gyors kivitelére.
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Z szerencséje

NAGY!
Ki még eddig soha szeren esek iséri etet nem 

tett az osztálysorsjátékban,

vegyen egy szerencsesorsjegyet
KISS bankházában, mert

m
m m szerencséje

Kinek még eddig az osztálysorsjátékban 
eredménye nem volt, tegyen kísérletet

KISS bankházában, mert

szerencséje
Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjátékban 

nagyobb nyereményeket
HISS Toankh-ázáToan.
Az eddigi húzásoknál szerencsénk 

volt már
háromszor a jutalmat

koronát = i,uuui
t-s a legnagyobb főnyereményt

í koronát

Összesei 
t sorsjegyre"... 2,20010

koronát igen tisztelt vevőinknek kilizetni.

Minden egyes h u z ás u t á n közétesszük 
a legnagyobb budapesti hírlapokban a ná­
lunk nyert sorsjegyek jegyzékét, úgy, 
hogy mindenki meggyőződhetik, miszerint
a mi t. vevőinknek különösen kedvez 

a szerencse.
kihúzott nyeremények azonnal kifizettetnek.

I Kísérelje meg szerencséjét

KISS bankházában, mert

KISS szerencséje NAGY !
I Xtlll. sorsjáték l-síí osztályának 
hozása f. é. november 23. és 24. lesz

Az I-ső osztályú sorsjegyek árai:
Egy nyolcad 1 K. 50 f. Egy fél OK.
Egy negyed 3 „ — „ Egy egész 12 „

Kiss Károly és fsa
a magyar királyi szabadalmazott 
osztálysorsjáték föelárnsitó-helye

Budapest, III., KISSÉ LÉS II, 13,
KISS-fele sorsjegyek kaphatók:

Verseczen, Vif Simonnál.
m

10 ívlámpa, 500 izzófény 1000 kényelmes ülőhely.

ég1 csak ma!

Verseczen, a Ferenci József-téren

BIOS K O
egy javított és kitünően átdolgozott kinematograf.

E készülék 1904-ben St.-Luisban a »Grand 1‘rix«-el lett kitüntetve. 8 hónapig 
Budapesten, valamint a többi nagyobb városokban óriási feltűnést kelteit.
Az újdonságok közül kiemelendők: Vasárnapon, nov. 1 '2-én: Hatalmas faipar 

Canadában. A New-York kávéház égése. A szerencsét len nap.
Naponta előadások este 6 és 8 órakor. Vasárnapon és d. u. 4, li és este 8 órakor.

Az utolsó előadás vége ValO-kor.

Helyárak: a délutáni 4 ős ü órai előadásoknál: 1. hely 60 filler, II. hely 40 Ililéi1!
III. hely 20 lillór.

Esti előadásoknál 8 órakor : I. hely 1 kor.. II. hely 00 fillér, 111. hely 30 fillér.

A számozott ülőhelyekre jegyek egész nap a kincmatografnál válthatók.

Számos látogatást kér tisztelettel NARTEN GYÖRGY, tulajdonos.

51325 58762 80847 09191
-------------------------------  Kivágandó -

101580 105055

Megrendelő-lap.
SÁRKÁNY S. bankháza Budapest, VI., Ó-ntcza 6.

számú I Ügyed sorsjegyet
\ nyolezad

Megrendelem önöknél a

és ennek árát
A nem kívántat 
tessék áthúzni.

post autal vány nyal küldöm, 
kérem utatnvenni

Xev:

Lakhely, u. /.

Sárkány S. Bankháza
Telefon 80 -89. BUDAPEST, VI«, Ó-UTCZA 6. Telefon 80 89.

a magyar királyi szab. Osztálysorsjáték íöárusitója.
Stlrgönyczim : Folyó számla : Pesti magyar kereskedelmi banknál ós
Sárkányók Budapest. a magyar kir. postatakarékpénztárnál.

I li. nyújtok sorsjegyekre ós értékpapírokra, bárholLegmagasabb pénzkölcsönt elzálogosított sorsjegyeket saját pénzemmel ki­
váltok és ezekre nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, zálogjegy beküldendő. Kedvező fel­

tételek mellett a kölcsön részletekben is visszavethető.
Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit leszámítolom és könnyen tör­

leszthet váltó és személyhitelt nyújtok.

Tisztviselők és katonatisztek amortizatiós kölcsönt kaphatnak.
Háztulajdonosok és földbirtokosoknak Il ik és 111-ik helyre való betáblázásra

azonnal folyósíthatok.
Semmiféle elöleges jutalékot nem kerek úgyszintén minden levelet, válaszbélyeg nélkül

is, rögtön elintézek.
SÁRKÁNY S. BANKHÁZA

BUDAPEST, VI., O-UTCZA 6.
25 év óta lörvényszékilcg bejegyzett ez ég.

MonÍonU7ÓC • A xv,I-'k sorsjáték i-ső osztályú sorsjegyei már megjelentek és kérem egyúttal b. 
IfiUyjOy j ^Co • megrendeléseit, a legjobb és legpontosabb kiszolgálásról előre biztosítom, minden 
nyereményt azonnal kifizetek.

A következő szerencse számokat ajánlom, mert ezek nagy nyereménynyel még nem lettek kisorsolva
2979 12128 12953 16065 35733 44596

fl

UpTÁnSlÁ1 Min ién urai1 8z.ipp.tn a Sohioht newel, tiwzta 
1C4U3Í.U. , ment karos ,il k a tr északtéktől.
1 I I 51 e ■ 26 OOO koronát fizet Sohioht György cég
j ma I iq a ■ Aueeigban Varkinek, a kí bebizonyítja, hogy 
8/.Hppiina a „Sibiehi* névvel, valamely káron keveréket tartalmaz.

SCHICHT-szappan!
(„Szarvas“ vagy kúlcsszappant)

Megtakarít pénzt, időt és fáradságot. 
A ruhát kíméli és megóvja.

VI 1 u (1 e u u e m ti ruha és
mosási módszer részére 

a legjobb és legolcsóbb.

Hófehér ruhát ád.
A s/meket emeli, fénylővé 

és világossá teszi.

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden 
darab szappan „Schicht“ newel és a „szarvas“ vagy a „kulcs1, 
védjeggyel legyen ellátva.
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(Tulajdonos: GASPARI FRIGYES, 208. N.-Kükűltoegye)
volt az egyedüli az egész országban, ki oltványait 
óriási mennyiségű, naponta 5 miliő liternyi vízzel 
öntözte, s ennek folytán az egyedüli szőlői elep, 
amely ez évben is valóban szép és minden tekintet­
ben kifogástalan minőségű szőlőoltványokat szállít, 
lépes árjegyzék szánies elismerő levélül ingyen és bérmontve.

száraz nyár
rendkívüli
Az elmúlt

smét a

Globin

a legjobb és legfinomabb
czipöhszh'tószer

X.w-ili magyar királyi

jótékonyozélu államsorsjáték.
Ezen sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony czélokra fog fordittatnl. 

Ezen sorsjátéknak 7691 nyereménye van 365.000 korona összegben készpénzben

Főnyeremény 150.000 korona,
továbbá:

1 főnyeremény ... 50.000 kor.
1 „ .... 20.000 „
1 „ .... 10.000 „
2 nyeremény a . . . . 5.000 „
5 „ .... 2 000 „

10 „ .... 1.000 „
Húzás visszavonhata

aW Egy sorsjegy ára négy korona.
Sorsjegyek kaphatók a magy. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vámpalota), 
valamennyi posta-, adó-, vám- és só hivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a legtöbb

dohánytőzsdében és váltóüzletben.
Magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

20 nyei emeny ä 500 kor.
50 n n 100 »

100 n » * • • 50
1000 n * 0 20 n
6500 n » * 10 n

nJodella 99

egyedüli szabadalmazott neve a rendkívül elterjedt, az orvosok és közönségnél egyaránt 
kedvelt

Lahusen Joi-lMle Máj-ólajnak.
Hészel: 100 T. F. Berger Dorsch léle máj-olaj és 0,2 vasjodűr. A legjobb legteljesebb és 
leghathatósabb májolaj. ízlés, hathatóséz, és jóság tekintetében többre becsülendő, minden 
más máj-olaj konkurrencziánnk. Mirigy ang. betegség bor- hámlás köszvény csuz, uyak- 
és tüdőbetegség, meghűlés, köhögés, vérszegének erösbbtésére gyöngéknek, sápadt kíné 
zésü gyermekeknek, sikereiben meggyözhetetlen. Erösbitósre túlesett betegségeken, láz, 
gyermek betegségeknél stb. stb. általános háziszer. Biztosan, vérképzőén, erőt ujab bitóan, 
étvágy gerjesztően és a vért tisztitóan működik a testi erőket rövid időben emeli. Alkal­
mazása évről- évre emelkedik. Télen, nyáron mindig frissen kapható. Ara: K. 3 50. 
Egyedüli gyártó: Lahusen gyógyszerész, Bremenben Utánzások végett csakis „Jodella“ 
név mellett tessék vásárolni, a mely kell hogy legyen kívülről minden szekrényen.

Minden gyógyszertában kapható.
Főelárusitó hely: Herczog József, gyógyszerésznél Versecz.

szerencse Gaedickenél!
jpy- Utolérhetetlen gyűjtődéin szerencséje. Hiszen Magyarországon úgyszólván nincsen

város, hol Gaedícke egy vagy több főnyereményt ne fizetett volna ki. Rövid időn bellii a következő 
nyereményeket fizettem ki szerencsés vevőimnek:

A nagy jutalmat 60.OOO koronái a 62551 számra,
háromszor a nagy főnyereményt 400.000 koronát a 11119 számra,

400.000 „ „ 28910 „
400.000 „ „ 33464

háromszor a 100.000 koronát, továbbá a 70.000, négyszer 60.000 és igen sok 80,000 25.000, 
— 20.000, 15.000 és 10.000 koronás nyereményeket. ...

A legközelebbi XVII-ik sorsjátéknál, mely újból
55.000 nyeremény és 110.000 sorsjegyből áll, 14 millió 459.000 korona sorsoltatik ki.

Főnyeremény esetleg* 1 millió korona.
Továbbá 1 nagy jutalom á 600.000, 1 nyeremény á 400.000, 1 á 200,000, 2 á 100.000, 1 á 90.000 
2 á 80.000, 1 á 70.000, 2 á 60.000, 50.000, 4Ó.000, 5 á 30.000, 3 á 25.000, 8 á 20.000, 8 á 15.000,

36 á 10.000, 67 á 5000 stb., stb. f
Az eredeti sorsjegyek tervszerinti ára:
Egy nyolezad Egy negyed Egy fél Egy egész sorsjegy
1.50 3. 6. 12. korona,

melyek az összeg előzetes beküldése, avagy utánvéttel küldetnek szét. Hivatalos játéktervek, valamint
postai befizetési lapok ingyen és bérmentve.

A november hó 23-iki húzáshoz kérem mielőbbi becses rendelését hozzám juttatni.

írAFTlirKFi A bankház Budapest, Kossuth-Lajos-utcza II. sz.
** * ll/lvliiiJ H.1 Sorsjegyek kaphatók: Verseczen STEIGER J. papirkereskedesében.
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Bejegyzett védjegy 
Étvágygerjesztő kitűnő izii

• •

! Orvosilag legmelegebben ajánlva!(pcfinte
]/r iwmTÖŰS

Äwrimoun-X^
Kapható minden e szakmabeli üzlet­

ben, kávéhá/ban stb.
rrobnvxmingok ,1:a - vagy 

4 lit K 5*80 bérmentve.

EíRörgvár r. t.Pokorny, Zágráb
Alapittatott

Joyefielmezö melléjemet
500 600 koronát havonta
kereshet meg nálunk minden 
hivatásu egyén, a ki törvénye­
sen megengedett állam- és nye­
remény-sorsjegyeknek részletfize­
tésre való eladásával szándéko­

zik foglalkozni. 
Ajánlatok intézendők:

Fővárosi Viíltóiizlet Társaság
Adler es Tarsa céghez 

Budapest, V. Nagykorona-utca 13.

Glóbus
fisztito-kivonat

jobban tisztit mini bármely
más fény-tisztítószer.

ínScWxFTf

9750 szám 1905. tan.

Hirdetmény.
Versecz varos törvény hatóságának í. é. 

október hó 30 án tartott rendes havi közgyü ■ 
lésében a hivatalos orak rendezése tárgyiban 
210/1905 jkvi szervezé.-i szabályrendelet 108 <j-a 
alapjön a városi tanács a hivatalos órákat a 
városi összes hivatalokra nézve f. é. november 
hó 12-töl kezdve következőleg állapítja meg.

1. A nyári időszakban vagyis május hó 
1 -töl október hó 15-éig bezárólag délelőtti 7 
órától deli 12 óráig.

2., A téli időszakban vagyis október hó 
Iti-tol Április hó 30 aig bezárólag délelőtti 8 
órától délutáni 1 óráig.

3 Vásárnapokon, a törvényben elismert 
ünnepnapokon és a tanács által már elismert 
gór. keleti ünnepnapokon dt 1 előttt 8 órától dél­
előtti 11 Óráig.

Ezen szabály alul kivétetnek egyáltalában : 
a) a var. adóhivatal adóhehajta-i osztályának 
személyzete.

b.) a vár. fogyasztási és regale hivatal 
személyzete és.

C.) a vár villamos telep összes személyzete
A a.- b.) és c.) alatt megnevezett hivata­

lok személyzetére vonatkozólag az eddigi szo­
kásos hivatalos órak, t. i. délelőtt 8—12 óráig 
délután 2-5 óráig ezentúl is éivényben ma­
radnak.

Azon kívül a városi adóhivatal összes 
személyzete a fenti szabály alul kivétetik any- | 
nyibbn, hogy a most nevezett var. adóhivatal : 
személyzete az ev negyed! befizetések alkalma- j 
val vagyis minden év februárius, május, augusz­
tus és november havak 8-ától kezdve ugyan­
azon havak 15-éig bezárólag d e. 8 órától 12 
óráig, és délutáni 2 órától 5 óráig hivatalos- 
kodni köteles.

Megjegyeztetvén, hogy' ezen kivételes na­
pokban a pénztári zárlatok d u. 4 órára tű­
zetnek ki.

Végre ezen szabály' alól kivétetik, a vár 
rendőrkapitányság ügyeletes személyzete a mely­
re vonatkozólag az. eddig fennállott szolgálati 
beosztás továbbra is érvényben marad.

Ezen tanácsi hatazozat tudomás és mihez 
tartás végett Versecz város lakosságának ezen­
nel tudomására hozatik.

Versecz thjf. varos tanácsának 1905. 
november hó 3 an tartott üléséből.

évi

I>r. Kvzuchu, polgármester.

Óriási szereid ál!
az a szerencse, mely bankházunknak kedvez.

■ t»IKlllllUlll«l lüUilll Ho vid idő alatt 21 millió kormánál több nye­
reményt, Űzettünk ki nagyrabecsult vevőinknek: ezek között a két legna­
gyobb nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a 

a legnagyobb

S 150.1 00
400.000

koronás főnyereményt 

koronás főnyereményt,
továbbá i á 100.000, 3' á »0.00», 2 á 80 000, 3 a 70.000, 3 a 00.000, 
több 50.000. 40.000, 30.000. X» 0(1«. "20 000. 15.000 és ezeken kívül szám 
tálán 10.000, 5.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és ecyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb 
osztálysovsjálékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsést>r.sjcgyet.

A most kezdődő 17. í j (W}(| sorsjegyre \ \ i \ 4 H I Péliz‘ 
magyar osztálysorsjátékban ■- "'•* * * 'ismét, '* " v* vz nyere­
mény jut j ^ ju I I I I Q ^ ß 0 QQQ korona hatalmas összeget sor­

es összesen sóinak ki.

(Rendelje meg a neve m Tlett Ej»JL ok pénz széppé varázsolja az életetI Talán meglepi a 
v feleséget vagy az asszony az urát a neve mel­
álló sorsjegy megvétele áltál e ív fönyeremeny- 

nyel. A vei tlen i agv szerezet j úszik az eletlien es
rnllÁ o 7 ú n 0 n 0 0 Ű 0 7 n 111 0 T I kö|m>'cn « égi hét, llő y épp 11 egy szerencsés véletlen »(HÍV űZi V 1 V II U U V U Z( íl Ili V 1/ I folytán a neve melletti szamot eltalálta, melyre egy

nagy nveermny jut.
jj
: Adám, Aüéi 1210:/ Dezső, Erzsébet 65878 Iván, Jolán 2393 Olió, Melánia 21451
j Adolár, Agnes 3223 Ede, Esz er 4043 Jakab, Jóssá !;»>• »22 Ödön, Karczisz »>»> 1 7 7 1
■j Adolf. Anofa 221137 illek. Etel 41700 János. Judith 35597 Pál, Ncszlí 2737 £
; Ágoston. Amália <i:i()17 Elem r, Fiúra 107273 Jenó, Juliska 54895 Páter. Olga 51515 ;i Aladár, Anna 41777 Emil F aneis.a 32443 József, Karolta 17339 Fis a, Paula 101969Albert, Anatolia «4«>ü(> En ire, inda 0277 7 :. itin! iő; 7 4/) hvhsrd. Pelagic 84'55 1Aliréd, Apollonia 20:312 Hruo ucaovéva 52551 Károly, k i.din is741 ,1c t": Petrenn ,i Tills7 g

Ákos. Aranka 101001 Ferenc Gertrud 1211 Kornél. Kiára 1:034 , Bndolt, Piroska 12533Ambrus. Bér.a 500 ű Frigyes.S ;br e h 93989 Kristóf. Kiöli!.! ,27!) Salamon, lieg in a (>.'»827András. Blaaka 3 )2ll : i'iilbe, Gizella («1037 Luj JT oraeiia M)97,í. Sa n. llo síita 17718
Antal, Lor ia;a 2302 Gabor. Hedvig 1.0 ;> Laszh. Kriszlica .»019 ■ ardor, ilozalia Ostor
Arnold. Borisba OII.J72 Gáspár, Haléra 

Gergely. Henrie.i 
Géza, Hermina

707 (7 úio. Knnignn ;a 10.22 üíinoü íiári iot::o7
Árpád, Bolti 32il , •#!<>.>! Mait. Laura 2 1<|2 í Tamas, SaroltaArthur. Be. a 105317 38007 Lőrinc. Lenke Tibor, Szerént « 15 4 7
Aurél. Brigitta 13223 Gusztáv, Hilda Manó. Laknia 027 , T hamír. Thtocoria 2727
Attila. Cecília 52333 György, Ibolyka 55! 8 7 Mar >us, Lídia 31484 Tivadar, Terez 34950
Bala'S, Cornelia 74307 Gyula, iduska 4 •) Clarion. Lim 9529 7 Tóbiás, Tcrus 55177
Bálint, Bora 24031 Henrik. Ilona 34477 Mátyás, Ludmilla 5297. Vendel. Valeria 2(1005
Barnabas. Dorottya 0001 Hermann, Ilma 02702 Mihály, Lujza 24292 U itor. Veronika loiouBela. Cecilia 38*2 4 4 Hugó, Ilka 40405 Miklós, Magdolna 1:514(i Vilmos. Viktória ."»09(18
8enedeK Eufemia 108855 Ignác, Irén 12115 Miksa, Malvin 485(.2 Vince, Vilma 12413
Bemet., ílmrna 51377 Illés, irma, 45273 Mór, Margit 12303 Zoltán. Zsófia 65565Daniéi, tirncsztin toiün 
Dávid, Éva lüstit
Dénes Evelin »2157

Imre, Izabella 
István, lanka 
Izidor, Johanna

109333
2717t
53077

Nándor. Mária 
Orbán, Martba 
Oszkár, Maliid

109689
36784
U 7197

Zsigmond, Zsuzsanna 5463

Legnagyobb nyeremény esetleg f.OÜ0,000 korona.
Továbbá 1 jutalom (»00.000, 1. nyer. 400.000, 1 a 200.000, 2 á 100.000, 1 á 90.000, 
2 á 80 000, 1 á 70.0110. 2 á 00.000, 1 á 50 000, 40.000 3 á 30.000, 3 á 25.000, 
8 á 20.000, 8 á 15.000, 30 á 10.(MM) korona és még sok egyébb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

'fi eredeti sorsjegy lit. —.75 vagy kor. 1 50;1, eredeti sorsjegy Irt. 1.50 vagy 3. korona, 
ő . . . . . . . . . . . . .  3.- „ „6.—;‘í. . . . . . . . . . . .  ■■ B.- ,12. „

A sorsjegyeket utánvétel vagy az összeg előzetes beküldése elle­
nében küldjük. Hivatalos tervezett díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre 
kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi november hó 23-ig1
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak és az
I. osztály húzása már november 23-án é,- 24-én okvetlenül meglesz.

TORO
Sürgönyeim: 

Törökék, Budapest

B US

bankháza, BUDAPESTEN.
Hazánk legnagyobb osztálysor,sjáték-üzlete

'SA
Sürgönyeim : 

Törökék, Budapest

Főíirtidíink os/.lAlysorsjülék üzletei :
Központ: Teréz-körut 46 a. I liók Váczi-körut 4 a.

II fiók: Muzeum-körut II a III fiók: Erzsébet-körut 54 a.

A Kirohner-féle könyvnyomda tulajdona és nyomása Verso,

. <■
, r ‘ i
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